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Nr 3, augusti 2023

(190) Årgång 51

Ordförandens spalt...
Den 22 maj genomförde vi årsmötet. Protokollet från årsmötet har skickats ut till alla med-
lemmar med e-post. Medlemmar som saknar e-post kommer att få protokollet per brev. Ef-
ter årsmötet hade vi ett konstituerande möte. Den nya styrelsen presenteras här på sid 4. Jag
omvaldes som ordförande, men åtog mig också kassörsjobbet med hjälp av Christer Wahl-
bom som tar hand om handkassan.

Jag hoppas att höstens program kommer att uppskattas av alla medlemmar! Nu flyttar vi
verksamheten från Vällingby till Spångafolkan därför att vi inte klarar av hyran i Vällingby
Folkets Hus. Det är bedrövligt att hyran ska vara så hög så att ideella föreningar inte kan ge-
nomföra sin verksamhet som planerat! I vissa kommuner kan föreningarna genomföra sina
program utan hyreskostnader!

SFF är nära på väg att gå i konkurs sedan de gjort av med alla pengar som fanns i förbundet.
Årsbokslutet 2022 slutade på -487 314 och det egna kapitalet låg på -151 984. Det är det
sämsta årsbokslutet jag har sett i SFF under alla mina aktiva år i förbundet. Dessutom vill de
ändra stadgarna och göra om förbundet till en förening – d.v.s. ta bort föreningarnas infly-
tande. Därför har de tagit bort den centrala inkasseringen av medlemsavgifterna.

Jag läste en insändare i Nordisk Filateli nr 1 2023 där en kvinna ondgjorde sig över folk-
hemsidén bakom alla föreningar. Det var mycket struntprat i insändaren och ingen före-
ningsverksamhet kan fungera om man går ifrån grunderna i föreningens verksamhet. Man
måste marknadsföra föreningen och den måste synas utåt. Jag är medveten om att det finns
personer som inte accepterar hur föreningarna fungerar. Jag kallar dem dödgrävare! Vi som
är verksamma i föreningar måste hjälpas åt för att göra dem bättre!

2016 genomförde jag ett seminarium på SFF-dagarna – Aktiv förening. Där jag tog upp alla
punkter som jag tycker att en förening ska sträva efter för att bli en aktiv förening. Det
skulle vara roligt att genomföra det seminariet i VFF, men tyvärr har vi ingen tid över för
detta. Därför har jag valt att lägga in dokumentet i Varianten som låg till grund för semi-
nariet. Jag hoppas att medlemmarna hör av sig om detta!

Väl mött till höstens program!
Bo Dahlner
ordförande

Vällingby Frimärks– och Vykortsförening.
Möteslokal: Spånga Folkets Hus, Spångavägen 353
Medlemsavgift: 150 kr. Plusgiro: 60 74 35-5 Hemsida: www.duv.se/vff
Ordförande Bo Dahlner, Sörgårdsvägen 20, 163 51 Spånga. Tfn: 073-905 78 01
E-post: bodahlner@gmail.com
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Välkommen till Spångafolkan!

Från och med i höst har vi våra möten i Spånga Fol-
kets Hus. De har lokaler som fungerar bra för oss.
Kommunikationerna till Spångafolkan är utmärkta.
Man tar buss 117 från Brommaplan och bussen stan-
nar vid Spångafolkan. Med bil är det lätt att ta sig
till Spångafolkan och där finns många parkerings-
platser. Parkeringsplatserna är gratis. Adressen är
Spångavägen 353.

Höstens program

Måndag 28 augusti:
Bert Myde föreläser om automathäften. Därefter
medlemsmöte med kvalitetsauktion.

Måndag 11 september:
Gunnar Lithén berättar om nyheter i den nya katalo-
gen Facit Special Classic 2024. Därefter medlems-
möte med kvalitetsauktion.

Måndag 25 september:
Jan-Ove Brandt håller föredrag om militärpost.

Måndag 9 oktober:
Staffan Karlsson berättar om tysk censurpost under
andra världskriget. Därefter medlemsmöte med kva-
litetsauktion.

Måndag 23 oktober:
Mats Renhuldt berättar om svenska FDC med histo-
risk bakgrund. Därefter medlemsmöte.

Måndag 6 november:
Bo Dahlner berättar om österrikisk flygpost. Däref-
ter medlemsmöte med kvalitetsauktion.

Måndag 20 november:
Sten Anders Smeds berättar om helsaker med re-
klam. Därefter medlemsmöte.

Måndag 4 december:
Terminsavslutning med julavslutning och kvalitets-
auktion.

OBS:Mötena äger rum i Spånga Folkets Hus med
start kl. 18.00. Vid samtliga möten har vi dessutom
cirkulationshäften och en inlämningsauktion.

Aktiv förening
Seminarium som genomfördes på SFF-dagarna
2016.

1. Vilka är föreningens mål
En förening har lämpligen en ändamålsparagraf där det
framgår att föreningen är en ideell organisation med
syfte att främja filatelin. Numera har många föreningar
även tillägg om samlandet av vykort. För att uppnå ända-
målet har föreningen vissa mål. Dessa är inte alltid for-
mulerade i stadgarna. Målen kan vara:

• Administrativa mål. Ex.: effektiv ekonomistyrning, god
medlemsinformation

• Filatelistiska mål. Ex.: ökad filatelistisk kunskap,
många utställningar

• Sociala mål. Ex.: god trivsel, fester
• Medlemsutveckling. Ex.: öka medlemsantalet
genom medlemsvärvning

2. En förening måste synas utåt
• Föreningen har en informativ hemsida och en medlem
som aktivt arbetar med den.

• Affischer används av många föreningar för att visa sitt
program

• Föreningen annonserar sitt program i lokala tidningar
• Vissa kommuner har en kultur- och fritidsnämnd som
har ett föreningsregister som är offentligt och sökbart
på Internet. Där finns föreningen synlig.

• I vissa kommuner ordnar en förvaltning affischer till
föreningens möten

• Föreningen genomför Frimärkets Dag
• Föreningen ordnar frimärksutställningar, lokala, reg-
ionala eller nationella

• Föreningen ordnar årligen en frimärks- och vykorts
mässa

• Föreningen deltar i övriga mässor, t. ex. antikmässor
• Man ordnar andra typer av offentliga möten
• Föreningen har till uppgift att lokalt visa vad filateli är

NB! En förening som inte syns utåt existerar inte!

3. Föreningens program måste engagera medlem-
marna

• Programpunkterna engagerar och roar medlemmarna.
Gärna studiebesök

• Föreningen har ett mål för sin verksamhet, som tillta-
lar medlemmarna

• Verksamheten uppfyller medlemmarnas behov och
önskningar

• Styrelsen ser till att alla känner varandra väl
• Föredrag och studiebesök kan locka medlemmarna.
Var ligger deras intresse?

• Föreningen ordnar auktioner
• Samarbete med andra föreningar (regionträffar)
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4. Vad förväntar sig medlemmarna av styrelsens ar
bete?

• Styrelsen ska vara lyhörd för medlemmarnas önske
mål.

• Engagemang och kontakt med medlemmarna vid be-
hov av extra hjälp

• Styrelsen arbetar mot samma mål och att det ska gå
att delegera uppgifter för att kunna lösa gemensamma
uppsatta mål.

• Att följa vad medlemmarna beslutat på årsmötet samt
komma med visioner till årsmötet

5. Styrelsearbete
• Styrelsen entusiasmerar medlemmar för att ta mer
ansvar för verksamheten

• En styrelse med olika åsikter kan utveckla verksam
heten

• Om åsikterna inte går att förena har man ett problem
som måste lösas

• Styrelsen måste internt dra åt samma håll
• Styrelsen har ett dokument som beskriver olika funkt
ionärers arbetsuppgifter

• SFF bör ordna en kurs om arbete i en ideell förening

6. Medlemskontakt
• Styrelsen håller kontakt med alla medlemmar, t ex
med ett medlemsblad och e-post-meddelanden inför
varje möte

• Styrelsen upprepar i utskick vad vi sysslar med i före-
ningen

• Styrelsen frågar medlemmar som inte kommer till mö-
tena om det är något de saknar i föreningens aktivite
ter.

7. Förutsättningar för att en förening ska överleva
• Föreningen har uttalade mål för sin verksamhet
• Föreningen agerar aktivt för att få nya medlemmar
• Föreningen syns utåt och visa på engagemang
• Att erfarna samlare erbjuder mindre erfarna ”coaching”
av hur man kan utveckla sitt samlande.

8. Föreningen agerar aktivt för att få fler medlemmar
• Föreningar som av olika anledningar tappar medlem-
mar lägger inte ned verksamheten utan startar ett
samarbete med en geografiskt nära systerförening.

• Föreningen startar ett samarbete med föreningar som
har en nära liggande verksamhet.
NB! Sollentuna hembygdsförening har ett aktivt
samarbete med Sollentuna slöjdgille och Sollen-
tuna folkdansgille. De har även utåtriktade gemen
samma arrangemang. Hembygdsföreningen vet
ingenting om bygdens posthistoria. Den kunskap
en har filatelistklubben som genomför föreläsning-
ar och utställningar hos hembygdsföreningen

• För att få nya medlemmar har föreningen ett exponat
om sin verksamhet och några medlemmar gör ett ex-
ponat om sitt samlande och visar detta i t ex skolor.

• Föreningen bygger upp ett exponat om hembygdsfila-
teli som visar bygdens posthistoria. Bladen kan bestå
av kopior som visas.

• Hembygdsexponatet kan visas upp i en utställning i
samband med SFF:s kongress

• Föreningen har en broschyr som beskriver sin verk-
samhet och det roliga med filateli.

9. Nya medlemmar tas emot på ett positivt sätt
Ny medlem väljs in i föreningen vid nästkommande
föreningsmöte, efter att medlemsansökan är i ifylld
och inlämnad. Ny medlem erhåller medlemsnummer
av sekreteraren. Detta kan finns angivet i särskilt väl-
komstbrev som lämnas över då den nya medlemmen
antagits som medlem.

• Föreningen har ett särskilt program för att introducera
nya medlemmar

• Nya medlemmar får en fadder som introducerar med
lemmen i föreningens aktiviteter.

• En presentationsrunda genomförs vid det andra före-
ningsmötet. Medlemmarna presenterar sitt samlande.

• Styrelsen tar reda på vad nya medlemmar önskar få ut
av sitt medlemskap.

• Den nya medlemmen ges information om SFF och får
ett nummer av Filatelisten

Det finns mycket att informera om, t.ex.:
• Föreningens bibliotek
• Föreningens stadgar (utdelas)
• Medlemsbladet
• Auktioner
• Styrelsens ledamöter
• Flygblad med information om föreningens verksam-
het.

10. Föreningens ekonomi
• Föreningen har en ekonomi med inkomster och utgif
ter anpassad till verksamheten

• Genom att ha kontakt med ett studieförbund kan före-
ningen få ekonomiskt stöd för sin verksamhet.

• Vissa kommuner erbjuder föreningarna ändamålsen-
liga lokaler kostnadsfritt

• Vissa kommuner erbjuder föreningarna ändamålsen-
liga lokaler till ett bra pris

• Vissa kommuner erbjuder föreningarna usla lokaler
till hög kostnad

• Kassören i en förening har en viktig uppgift att hålla
koll på föreningens ekonomi

• Ekonomin kan förbättras genom att genomföra aukt-
ioner där personer som inte är medlemmar i förening-
en kan bjuda på objekten. Det fungerar bra via Samla-
mera.

• Att genomföra utställningar är även positivt för före-
ningens ekonomi.

• Att tillhöra SFF är också bra för ekonomin genom att
föreningen då får en hemsida och gratis annonsering i
Filatelisten.

Som jag ser det är det viktigt att varje förening arbe-
tar utifrån dessa punkter, oavsett vad föreningen har
som uppgift. Följer man dessa punkter så kommer
föreningen att bli framgångsrik och även öka antalet
medlemmar!
Jag ser fram emot synpunkter på detta inlägg! Dessu-
tom hoppas jag att VFF kommer att leva upp till de
önskemål som jag framför i artikeln!

Bosse
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Kurser av intresse?
Vi har under hösten inga kurser inlagda. Under förra
året genomförde vi kurser i Publisher och om band-
frimärken. Kanske en kurs i hur man bygger upp ett
exponat?

Referat av årsmötet

Ordföranden öppnade mötet och hälsade de närva-
rande välkomna. Till mötesordförande valdes Bo
Dahlner och till mötessekreterare valdes Anders
Hagrén. Verksamhetsberättelsen var som vanligt in-
förd i Varianten. Denna diskuterades och godkändes.
Revisionsberättelsen föredrogs. Kontantkassan vi-
sade en brist, varför revisorn varken kunde till– eller
avstyrka ansvarsfrihet för perioden. Efter diskussion
beslöts enhälligt att bevilja styrelsen ansvarsfrihet
och lägga revisionsberättelsen till handlingarna med
tillägget att den ekonomiska situationen utreds vi-
dare. Det beslöts också att fastställa disposition be-
träffande föreningens resultat enligt de fastställda
balansberäkningarna.
Några motioner hade inte inkommit och mötet fast-
ställde därefter styrelsens förslag att medlemsavgif-
ten skall vara oförändrad 150 kr och att arvoden till
vissa styrelseledamöter skall vara oförändrade.
Bo Dahlner omvaldes till ordförande. Till nya leda-
möter i styrelsen invaldes Gabriel Jonsson och Per
Söderberg. Till suppleanter valdes Magnus Sjöblom
och som ny suppleant valdes Gordon Långner. Till
revisor omvaldes Jarl Karlsson och till revisors-
suppleant valdes Göran Bergstrand. Till valbered-
ning valdes Anitha Schäfer (sammankallande) och
Lena Renström samt Hans Söderberg till sup-
pleant.

Konstituering av styrelsen

Efter årsmötet genomfördes ett konstituerande sty-
relsemöte och styrelsen konstituerade sig enligt föl-
jande:

Bosse valdes till ordförande av årsmötet och nu val-
des Ander Hagrén till vice ordförande. Gabriel Jons-
son valdes till sekreterare. Årsmötet hade valt Chris-
ter Wahlbom och Per Söderberg till ledamöter. Bo
Dahlner tar på sig rollen som kassör och Christer
Wahlbom kommer att ansvara för kontantkassan.
Magnus Sjöblom och Gordon Långner valdes av års-
mötet till suppleanter.

Höstens auktioner

Under hösten genomför vi kvalitetsauktioner vid
första mötet varje månad. Dessutom genomför vi
inlämningsauktioner vid samtliga möten. Det blir
således fem kvalitetsauktioner under höstterminen.
När det gäller utropspriserna så har vi satt dem lågt.
Det bör påpekas att objekt som klassas som praktex-
emplar har ett betydligt högre pris i Facit än normal-
klassade objekt! Många av oss samlar just sådana
frimärken.
Lycka till med samlandet!

Vi gratulerar!

Stellan Almberg 1943-08-20 80
Olov Nyberg 1958-10-17 65
Jarl Karlsson 1943-10-20 80
Peter Blid 1953-12-08 70

Styrelsen 2023
Bo Dahlner, ordförande 073-905 78 01 bodahlner@gmail.com
Anders Hagrén, v. ordf., 070-566 81 53 hagren62@gmail.com
Gabriel Jonsson, sekreterare 076 496 0982 gabriel.jonsson@su.se
Christer Wahlbom, ledamot 073-224 0631 christerwahlbom@hotmail.com
Per Söderberg, ledamot 073-741 6605 pers_1957@hotmail.com
Magnus Sjöblom, suppleant 070-471 85 03 magnus_sjoblom@yahoo.se
Gordon Långner, suppleant 070-395 0666 gordon.langner@regionvarmland.se


